



Θέμα

Η Νευροψυχολογία στην πρώτη γραμμή του Συστήματος Υγείας και της Δημόσιας Υγείας στην Ελλάδα.

Ημερομηνία

05/04/2016

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΞΙΟΤΙΜΟ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ

Αξιότιμε κύριε Ξανθέ,

Η Ελληνική Νευροψυχολογική Εταιρεία (ΕΝΨΕ) αποτελεί την πρώτη επιστημονική εταιρεία για τη Νευροψυχολογία στην Ελλάδα. Ένας από τους βασικούς στόχους της ΕΝΨΕ είναι η προώθηση του επιστημονικού και επαγγελματικού έργου της ειδικότητας του Νευροψυχολόγου στην Ελλάδα.

Η ενσωμάτωση της ειδικότητας του Νευροψυχολόγου στο ελληνικό σύστημα υγείας μέσω της σύστασης οργανικών θέσεων σε νοσοκομεία της χώρας αποτελεί ένα σημαντικό βήμα σύμπραξης με τις λοιπές ειδικότητες και πρωτοβουλία συστράτευσης ενός πολύ σημαντικού επιστημονικού δυναμικού προς όφελος όλων των Ελλήνων πολιτών.

Η ΕΝΨΕ δίνει έμφαση στην έρευνα, στην κλινική πράξη, στην εκπαίδευση και στις εφαρμογές της επιστημονικής γνώσης. Το όργανο που οποίου η υγεία πρωτίστως μάς απασχολεί είναι ο εγκέφαλος. Ο εγκέφαλος ως ο βασικός ρυθμιστής των ζωτικών και νοητικών λειτουργιών του ανθρώπου είναι απαραίτητο να προστατεύεται από παράγοντες κινδύνου επίκτητων και νευροεκφυλιστικών παθήσεων.

Θεωρούμε ότι η Ελλάδα μπορεί να επιτύχει μεγαλύτερη προστασία του εγκεφάλου από ατυχήματα και τη διατήρησή του σε υγιέστερη κατάσταση κατά το γήρας, εάν εφαρμοστούν νόμοι, εάν ληφθούν υπόψη κατευθυντήριες οδηγίες και εάν ευνοηθούν ορισμένες συμπεριφορές.

Στο πλαίσιο της προσπάθειάς μας να συνεισφέρουμε στην πολιτεία και στους Έλληνες πολίτες με βάση οικονομοτεχνικά δεδομένα, επιθυμούμε την ενεργητική συμμετοχή μας στην εφαρμογή μέτρων προστασίας των Ελλήνων πολιτών και στην προώθηση του μέγιστου κοινωνικού οφέλους.

Με αφορμή το επικείμενο Ιδρυτικό Συνέδριο της Εταιρείας στις 9 & 10 Απριλίου στην Αθήνα, υπάρχει η δυνατότητα από επιστήμονες που εργάζονται στην Ελλάδα και στο εξωτερικό να συναντηθούν και να συζητήσουν μαζί σας τα ακόλουθα σημεία:

1. Εφαρμογή του νόμου για τοποθέτηση κράνους κατά την οδήγηση μηχανής.
2. Εφαρμογή του νόμου για τη χρήση ζώνης ασφαλείας από ενήλικες οδηγούς και συνεπιβάτες σε ι.χ. επιβατικό όχημα, φορτηγό, κτλ. και για τη χρήση κατάλληλων καθισμάτων και ζώνης ασφαλείας από βρέφη και νήπια συνεπιβάτες σε ι.χ. επιβατικό όχημα.
3. Προώθηση των αρχών και στόχων του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Άνοια στην Ελλάδα.

Στο ίδιο πνεύμα είναι μεγάλο το κέρδος που μπορούμε να εξασφαλίσουμε και ισχυρή η προσπάθεια κοινωνικού οφέλους η προώθηση ορισμένων συμπεριφορών, όπως η σωματική άσκηση (ποδηλασία, περπάτημα) ως παράγων προστασίας για την άνοια π.χ. άνοια λόγω της νόσου Αλτσχάιμερ και άλλων νόσων εκφυλισμού του εγκεφάλου.

Παρακαλούμε ενημερώστε μας εάν είστε διαθέσιμοι κατά την περίοδο 6 έως 15 Απριλίου, ώστε να συζητήσουμε τα ανωτέρω.

Με τιμή,

Το ΔΣ της Ελληνικής Νευροψυχολογικής Εταιρείας (ΕΝΨΕ)